
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�........�������� إ��� أ�� ا........���ا  رآ�....... :��� أن ���أ� ���  و�

 ا�
�	ــــــــ�ع ا�ول

  )���ط 07(  :01ا���� � 

  
�ل �� ����V1=100 mL ���� آ������� ���ج ����� (S1) ! م��#�$�)��د ا!%K+, I - ( -!�  $/آ��. ا!�

  C1=4.10
 - 2
 mol/L  0�  
��V2=V1  ل������ (S2) !�S2O8 ( ا!7�د6�م د�6%/�56ت%�/وآ2

2- (2Na+, 

  -!�C2=8.10 $/آ��. ا!�
 - 2
 mol/L     ا!=>����ت(ox/réd) -ه :  )  ( S2O8

2- /SO4
2- ، (I2/ I

 - )    

�ل ا!��دث، وأ��� �FوF�5! Gم ا!�D�E5/ أ -1�  .أآ�J� K5د!� ا!�D�E5 ا!�>�Iج !�5

  ه� ا!��Q6 اF5�Gا�- �R#�<5؟ ��ذا Q5<52$ �� ذ!O؟ /ب   

S2O8رد أو��STD F $/آ�� ا!��ا / ج    
2-  �!GF� -�D�E5!ا V#� WC2 ,   , V2 , V1 [I2]- ا!

2-  R��2!ا Q6��!ا -W ل���ر ا!5X$ 0��5�� Q��5<!ا Y�D �7�<W �E�5Z� ��<ت ز��\�! -W ���5�!د ا��6�J/ة [>��- ا!�

  :ا!�5!��

  

  


 ار#
 ا!%��ن  أآ�� ا!�Fول ا!R��2،/ أ    ] = f(t) ]S2O8
2-[  

   t = 20 minا!��\�  �D�E5�! F<D ا!������ ا!�D/2 أ���S K2 /ب   

  )���ط 06(   :20ا���� � 

�م���$�7�ل Y�D ا!%��56
 ا! Pu
241
WU- ا!�TD�Eت ا!>�وI�� �6ف أ���6 ا!��را���م  94

238
وTmل �� ا!>�5/و��ت ، FJ�xد  92

�م  �� اp!�5/و��ت، yذ!FD nJ%<6 Oد ���$��%�!241  V�� -D�Jqط إ���β –   م���6/�u�6 ا�AmAو$>v<D Q5 أ�

Z  

1- -5��S دF�وي، و��ل ا!>�   yو   xأآ�J� K5د!� ا!5

�م  أآ�J� K5د!� $O�E/ أ - 2 ���$�  Zو  A، و�Fد 5��S-   241ا!%�

�S�~Pu241 ا!/�V ا!>�وي  !>�ا$-  MeVأ�K2 �ـ / ب  
AmAو  94

Z و��� أ���6 أآ=/ ا#�5/ارا ،.  

�م  - 3 ���$��Y�D �7 ا!>Q��5 ا!F�241 ��!�5را#� ا!>��ط ا�J! -D�Jqu>� �� ا!%��:  

  ln(A(t)/A0) = f(t) –أر#
 ا!%��ن / أ    

  Y�D ا!%��ن �Fد ���S [��� ا!>��ط اD�Jqp-، د����5DG/ ب   

�واQ5<5# ز ���$��%�! /�J!241م �� ��7 ا    

 :ا��'&�%ت 

  

  

�����د��א���وמ�א���ز����
�א�����א�
	���א������ 2010/2011 ,%+� ) ��ز ()  

و+89 7ـــ%�ــ%ت 03: ,%�4) ��3م ��1 ��)                                                    ا���ة: ا��/��ى  

أ�3?                                                      2/1ا�����ع ا=ول                                               ا�9;:) 

12  9  6  3  0  t(ans) 

0,53  0,62  0,73  0,85  1,00  A(t)/A0  

 
n  p  Am  Pu    

 uا!���5 �ـ   241,00514  240,98457  1,00728  1,00866

 

60  45  30  20  15  10  5  0  t (min) 

12,5  11,5  9,8  7,8  6,5  5,0  3,0  0  [I2](mmol/L)  

                [S2O8
2-
](mmol/L)  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 74,6 .1012 

T2 (s2) 

r3 (Km3) 

8,2 .1012 

73,6 .108 

8,3 .108 

  )���ط 06(   :30ا���� �    

 �J�qو 
  ، R = 35Ωو���S أو�- ���و�( L , r )  v5دارة آ�/����� $�

   /�52� /$�$ F!��E = 12V �J~�S ، . �\�   R���t = 0 ا!��~F<D �J ا!�

�رات Fqة ا!��5ر ا!��ر ��!Fارة TmلX$ 0��5و�   

  :ا!��� ��Y�D �7 ا!%��ن ا!�5!- 

 (I0) ا!>\�م ا!Fا�
 Fqة ا!��5ر W- أو�D F%�رةVXZ ا!Fارة، و�=� �/ أ-1

�r  �J�qا���S Q5<5# ا!���و�� ا!Fا���m   و ،F�  ���SI0د/ �ـ   �!.  

�L   �J�qوا���S Q5<5# ا!Iا$��   .τأو�F �� ا!%��ن ���S [��� ا!��� / د     �!.  


 �� أ�� FDة  -2�S7�� �J�q��اI! ���=! ��Wا$�� ا!� 
�S Y�D � ���!ا  

        
  : L=f(τ) ا!%��ن ا!�5!- و�/#

  ؟  ا!����2 ه� �Q��5 هI. ا!5�RE5$ ��/ �0 ا!���XJت . %��ن��Jد!� ا!أآK5  /أ    

  )���ط 06(  :40ا���� � 

�Tل آ��5 ���m  O6���=6pا ��� ��(CH3COOH)  
�� -WV =100mLY�D �7�� /X��!ا!��ء ا ��  

�ل ���-  ���(S) O6���=6pا ���!  -!�  3,4ه-  ���SPH   F<D v!25°C ا!ـ C$/آ��. ا!�

6=���W O6- ا!��ء، وأ��� �FوF�5! Gم ا!�D�E5أآ�J� K5د/ أ -1pل ��� اT�  .!� ا�

τf = 3,95.10إذا آ��� �2%� ا!F�5م ا!>���- ه- / ب   
  ���C =10 – 2 mol/L أن ���S ا!5/آ�� ا!��!- ه-  2- 

  .mا���S Q5<5# ا!���5 / ج    

pka �<=�!��� (CH3COOH / CH3COOأ����S K2 ا!ـ / د     
 - )   

2- 5�!-!��ل  C �آ���S �� F ا!5/آ�� ا!�����!(S)  ���� /6�J�Va=10mL  F�2روآFل ه����� �X#ا�� v<�  

�Cb= 4,00 . 10$/آ��. ا!��!-  ( - Na+ , OH) ما!7�د6
 – 3 mol/L ،  
�� �Wإ�� FJ�Vb =12,50mL   

4,78!��#V ا!�D�E5- ه-  ��PH هIا ا���S �%7$ /�mu ا!ـ   


 / أ   ��  ا!Tزم !%��غ ا!VbE  �W��5ا���S Q5<5# ا!

�ل  Cأآ�J� K5د!� $�D�E ا!�6�J/ة ، و$�آ���S �� F ا!5/آ�� ا!��!- / ب  ����!(S)  

  )���ط 05(  :50ا���� � 

�ل اuرض   (Galiléo)��/ ا!D�<7- ا!F6ور �  �5��] �D/2�v  ع�E$ار Y�Dh = 23,6.103 km�X# �D�� ،  

0 !��ة �Iب اuرض�Z6 و,)YXJ6 uا /XS �7رض� RT = 6,38.10
3 km .(  

  أVD ����ات �Jqع ا!�25رع����ع �/آ� ا!��/ ا!D�<7-؟ /أ -1


 اD Q5<5#%�رة ا!Fور  v   �!GF� G, h, RT, MTاو�D F%�رة  /ب   ]T 

�ن آ%�/ ا!=�!K  nاD Q5<5#%�رة [��� ا!K#�<5 / ج   ��S -W.   

3/  O�!ا!%��ن ا!�5!-إ:T2 = f(r3)    n��r=RT+h 

�J� K5ود!� ا!%��ناآ ، Q5<5#ا  ���S رضuآ��5 اMT 

  

�%���D�E                                               9�2/2;:) ا+�BC ا�����ع ا=ول                                         ا    

i (A) 

t(ms) 

20 

0,06 

2 

L(H) 

0,2 

τ(ms) 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


�ا�
�	ــــــــ�ع ا��� 

  )���ط 07,5(    :01ا���� � 

�لI�<6ُج   �  : ا!�D�E5 ا!�J� ��!�5د!�� $�م آ�����- $

 )1........ (   (aq) C2H5Br(aq)  +  OH
-
 (aq)  =  C2H5OH(aq)  +  Br

- .  

 
��V#�  :  Y�D ا!K�$/5 ه- C2H5Br و -OH اF5�pا��� !��TD�E5ت ا!��دة ،آ���تV = 100m Lا!�D�E5-  ا!

  n1= 3,00 . 10
-2
 mol   وn2 = 7,00 . 10

-2
 mol  ،�0��5  6/ة�J�!��6 ا/X� R��2!ل ا���ر ا!5X$ n��  
2��

�
#V ا!�D�E5- إ!Y أ��اء ذات ا!�� V0= 10 mL 6/هو�J� �).F6/%5� م�5W -W/ات ز�>�� ) 6�J� �%S/ة أي ��أ ��

 �E�5Z���� ل���H3O(  آ��ر ا!��ء ��
+
 , Cl

Ca =5,00 . 10ا!��!-  ذي ا!5/آ�� ) -
-2
 mol.L

و�2��   1-

��ا!
 VaE  زمT!غ ا��%! �W��5!ا!�5!�� ا Q��5<!ا Y�D �7�<W:    

20  17,5  15  12,5  10  7,5  5  2,5  t (min ) 

9,48  9,69  10,00  10,35  10,78  11,31  11,98  12,84  VaE ( mL )  
  

YXJ$(H2O/OH ا!=>����ت  ،أآ�J� K5د!� $�D�E ا!�6�J/ة/ أ -1
 - )  ،(H3O

 + /H2O)  

�n0(OHدة أو��STD F آ��� ا!� /ب   
 - 
�ارد (��! OH

-  -W10 mL )�� أ�� -�D�E5!ا V#� ؟  VaEو  GF�Ca!� ) ا!

n(OHآ��� ا!��دة  ��� أن /ج    
 - 
�ارد (��! OH

-   �STJ!�� YXJ$  -�D�E5!ا V#�W :n(OH- ا!
 - 
)= 5.10

 – 2
VaE  

�����n(OH ا!��دة  x، واF�$ �STD Q5<5#م ا!�D�E5  )]1(ا!��Jد!� [أ��� �Fول $�Fم ا!�D�E5 / أ -2
 - 
�ارد (��! OH

-  

  .  x = f ( t )أر#
 ا!%��ن R%# �� Y�D  د����5DG /ب   

�E5mGOHء ا!��ارد ا!�D/2 ا!�����  أ����S K2/ ج  
-  �\�  F<Dt = 10 min ا!�

  )���ط 06(  :20ا���� � 

5Z� -W /=DُCs%/ أ�F ا!�/اآ� ا�D Y�D  ����E�5#G>� �� ا!6��2�م  
137
56 ����D K5ُآ �S�X� ��Jو� :M=137g/mol   

  m0=2,00 g    ،λ=5,36 . 10 – 2 ans – 1   ، - β  0<7!؟: ...،  $�ر6¨ ا) ....�S�X%!ا Y�D /�\6G(  

 -E��� -W �<�J�! -D�Jqpس ا!>��ط ا��S 
  ��WA=1,01 . 10 13 Bqن  2011!5�F6F $�ر6¨ ا!0<7 $

�ل آ� �� / أ -1!F� �� :M   ،  m0    ،λ   ، - β   

Xe، و�Fد ا!>�اة ا!>�$�� �� ���  137أآ�J� K5د!� $O�E ا!6��2�م / ب   
132
54  ،Ba

137
55  ،Ce

138
58  

��6 ا!N0 2أ�K2 ا!FJد اF5�Gا�- !Iرات ا!6��2�م W- ا!�J>�، واQ5<5# ا!FJد اF5�Gا�- / أ -2�uم�6��.  

�ن ا!S�<5» اD�Jqp- / ب   ��S رة�%D K5أآ) �J��!�6 ا��uد اFJ!N(t) �<�J!��6 ا�5�  )ا!5- $

��6 ا!�����A(t)  ،�J أن ا!>��ط اD�Jqp- / أ -3�uد اFD 0� دا/~ K#�<56 �<�J�!  

  $�ر6¨ ¬>0 هI. ا!�J�! �<�J>�، وا���SA0 Q5<5# ا!>��ط اF5�Gا�-  �Fد /ب   

  )���ط 05,5 ( :30ا���� � 

 /I دارة آ� R��� ./$��!F !���5ر ا!��52/ $� �� ���  ،و(L,r)  �J~�S، وY�D �����/E = 4 V  �J�q ا!�2�25 ��

   �\�  ���R ا!��~Wt=0  �J- ا!�

  
أ�3?                                                       2/1ا�����ع ا�F+%4                                              ا�9;:) 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

47,7  45,7  42,1  35,4  23,0  0  i(mA)  

1,42  2,62  4,86  8,99  16,63  30,77  di/dt (A/s)  

 

  .أر#
 �F�! �XXZارة �%�>� ����D ��� ا!��5ر و��� ا!5�$/ات/ أ -1

�ر Fqة ا!��5ر W- ا!Fارة / بX5! �����E5!د!� ا�J�!ا Fأو�.  

  .ثوابت يطلب تحديدهما Bو  Aحيث ،  ���i(t) = A ( 1 – e – B t ) أن �� ا!�FJ!� ا!�����E5 ا!����2 ه� / ج    

�ر Fqة ا!��5ر  -2X$ Y<�<� Y�D ��5دDG��i(t) ��!�5!ا Q��5<!ا Y�D �7�5� :  

  

   i = f (di/dt): أر#
 ا!%��ن/ أ   


 آ� �� ��G/ ب  �S Q5<5#ا!%��ن ا Y�D ��5دDr وL   

  )���ط 06(  :40ا���� � 

�ل ���- ����� ا!���! O6���=HCOOH  v���Va  -!�  2,9ه-  ���SPH  F<D v!25°C ا!ـ   Caو$/آ��. ا!�

/6�J�. ) 6/ة�J�pH  �6/5� ( م��ل ه�FروآF�2 ا!7�د6��� �X#ا��( Na++OH- )  -!�  $/آ��. ا!�

 Cb  = 10
-2  mol/L  ا!��/ة Q��5� Y�D ��5دDG�� ،�����!ا!%��ن ا �=��:  

�W O6- ا!��ء، وأ��� �FوF�5! Gم ا!�D�E5أآ�J� K5د!� ا��Tل ��� ا!/ أ -1��=��.  

  f[ -HCOO ]و  f[ HCOOH ]وا!5/آ��Ca   �6أو�F ا!�STJ ��� ا!5/آ�� ا!��!-  /ب   

�ل ��� ا!��=������SCa   O6 ا!5/آ�� ا!��!-  �Fد����5DGد Y�D ا!%��ن / ج    ���!  

  !�� Kaا!=��� واpka  ����<=�!(HCOOH / HCOO - ) ،  ���S Q5<5# أ����S K2 ا!ـ/ د     

  .أآ�J� K5د!� $�D�E ا!�6�J/ة/ أ -2


 / ب  ��  )����5DGد Y�D ا!%��ن(ا!Tزم !%��غ ا!VbE  �W��5ا���S Q5<5# ا!


 / ج  ���ل ��� ا!��=���Va  O6أ����S K2 ا!���!  

  )���ط 05(  :50ا���� � 

�!�� V ���# -Wو�����   V�2$m آ/ة آ��5�5S�q ���ة ا���5ك  ا!����D ���2 �6[/أ[>�ء �/آ���ρ  ، ��5 آv5�5 ا!��f 

 ��5D/# 0� دا/~ K#�<5$(f = k . v ) 

���2 #��~�� W- ا! Tmل�6=� ا!�>�>Y ا!����� $��/ #/�D ا!�/ة �GF!� ا!���   

�ر #/�D ا!�/ة  /أ -1X5! �����E5!د!� ا�J�!ا Fأو�.  

  vLاD Q5<5#%�رة ا!�D/2 ا!��6F   /ب  

2- �5DG�� ا!%��ن Y�D د�v = f(t):  

 .!��/ة  F�( a0 , v0 )د ���S ا!�D/2 وا!�25رع اF5�Gا����/ أ

   vL، وا!�D/2 ا!�F�)τ ( �6Fد ���S آ� �� ا!��� ا!���� !��2�ط  / ب

  . !�ρ ���2ا!���5 ا!����� ���S  اQ5<5# /�ـ

  m = 4 g    ،V = 5. 10 -7 m3  ،g = 9,8 m/s  ،  k =3,6 . 10 – 2 Kg/s: ا!���XJت

  

   

�%���D�E                                                2/2ا+�BC ا�����ع ا�F+%4                                         ا�9;:)    

1 

Vb (mL ) 10 

6.94 

[ HCOOH ]f 

[ HCOO- ]f 

 الإجـابـة الجـيدة مـرآة للتفكـير النـيرالإجـابـة الجـيدة مـرآة للتفكـير النـيرالإجـابـة الجـيدة مـرآة للتفكـير النـيرالإجـابـة الجـيدة مـرآة للتفكـير النـير

v (m/s) 

t(ms) 

50 

0,25 

 

 

�          � 8�3� ��:G   

 

Kh    Med 


